

高跟鞋都不能踩的塑胶跑道遭遇豪车碾压 36辆捷豹闯进体育中心为哪般？



本报记者

1月30日晚上，一条捷豹车队在乐清体育中心赛车的消息在微信朋友圈不胫而走，引发乐清网友热议。大家不禁纳闷，这支捷豹车队为什么会开进体育中心？

市民：这样的行为太恶劣

1月30日16时许，市民陈先生在华仪体育场跑步时，看到一支捷豹车队开进了乐清体育中心。车队中有一辆粉色的奔驰敞篷车特别显眼，车上一个人正在拿着相机在拍照。

才经历草坪之伤，又现操场之痛。好好的塑胶跑道被一两吨重的车子碾压，车子离开后跑道上都是轮胎印，这样的行为太恶劣了！当时体育场里还有好几名市民在跑步，十分危险！陈先生既心疼又气愤，当即拍下这一幕，并发到了朋友圈。



华仪体育场入口放置了阻止车辆进入的反光锥。 本报记者 摄

保安：跑去阻止但没用

1月31日上午，记者前往体育中心了解情况。来到华仪体育场时，只见该场10号门（西门）前摆放着几个红色反光锥，一扇卷门半开着。走进场内，红绿两色塑胶铺成的地面上，数条车轮驶过的痕迹仍清晰可见。

捷豹轿车和一辆奔驰跑车，其间还有车子绕跑道慢慢开了一圈。16时10分，保安将该体育场的西门和南门全部关闭，将车队关在了场内。大约过了半个小时后，经过多方沟通，车队得以离开。



保安指着塑胶地面上的轮胎印讲述事发经过。 本报记者 摄

车队：在拍公益宣传片

1月30日19时许，该捷豹车队负责人黄先生看到朋友圈里关于他们开车进体育场的批评信息后，心里很是后悔。

捷豹车队当天拍宣传图片的事情我们并不知情，不过去年9月份，我们的确和捷豹俱乐部负责人黄先生等人沟通过一项名为“童玩空间”计划助力关爱青少年的公益活动。



体育场内横七竖八的车辆。 请图片作者与本报联系

据他介绍，当天温州捷豹俱乐部一行人到乐清相聚，想为之前和乐清市青少年宫商谈的资助贫困青少年千人计划公益活动拍点照片做一个宣传片。当天下午，俱乐部一行人在乐清捷豹4S店参加完一个活动后，路过体育中心时，大家感觉这里的场面比较大，就开进了华仪体育场。

张茂献表示，至于后来捷豹车队具体组织什么活动如何筹资他们并不清楚。张茂献介绍，该活动的目的是帮助新居民、留守儿童和新居民子弟，组织这些孩子到城市里来，体验城市里的生活，并参加青少年宫组织的一些活动。



轿车开上了塑胶跑道。 请图片作者与本报联系

工作人员：会进一步加强管理

目前虽然只是看到表面的一些压痕，车子碾压过的塑胶跑道经过一段时间风吹日晒，可能会影响其使用寿命。体育场一名工作人员介绍，华仪体育场平时只开放西面的10号门，方便市民进去跑步锻炼，是不允许车辆入内的，连大型活动的器材都是运到门口再搬进去的，他们还在门外放了一排反光锥作为提醒。该工作

人员表示，他们平时24小时值班，白天有5个保安定时巡逻。经过此事后，以后他们会进一步加强管理，杜绝此类事件发生。

塑胶跑道其实很娇贵

1. 塑胶跑道，适合普通运动鞋、训练鞋、橡胶帆布鞋或软橡胶鞋。
2. 塑胶跑道上禁止一切车辆行驶，塑胶跑道上避免机械剧烈冲击和摩擦。
3. 塑胶跑道避免接触有机溶剂、化学物品。
4. 塑胶跑道边缘应加保护，不得任意剥动，如发现损坏应及时修补。

谁在践踏乐清人的文明

本报评论员

一名网友爆料：1月30日16时许，一支捷豹车队开进乐清体育中心。保安很生气，正在跑步的几名市民建议关他们几天，让车队在媒体上道歉。网友发现，这是某车友会的活动。

所有的地方，烟囱里、书房里、卧室里、地窖里，到处都是粪便。18世纪中叶之前，巴黎人依然流行将粪便直接从窗户上抛弃在大街上的习惯。据一名英国人记载，1835年他进入巴黎时，只见名人大道，满目污浊，脏不忍睹。富人粗鲁行为的背后，有时不不仅是无知，更多的是傲慢。富而丑也是社会发展过程的一种不能回避的现象。

车友会称，这个活动是与乐清市青少年宫合作的“童玩空间”千人计划助力关爱青少年的公益活动之一，当时车友会是要寻找一个理想的场地拍照，一找就找到了体育场。他们说当时没有意识到这个场所是不能开进汽车的。

有网友评论，车队进入体育场之所以引起舆论的关注，主要原因是未与体育场方面沟通好，在未得到许可时就擅自进入。这种说法只是另一个回避舆论的托词。沟通，这种说法不能成为理由。这是体育场，是人们训练与锻炼的地方，车队进入这种公共场所本身就是错误，碾压塑胶跑道是一种错，扰乱公共秩序是另一种错。不能只认识到前一种错而忽略了后一种错。坚持沟通之说，难道期望保安答应让车队开进去，如果保安答应，他就是失职，要承担主要责任。既无视公共利益，又无视个体利益，这样的认识，离诚恳认错还远着。

没有意识到这里不能开车进入，这是多么让人无语的答案。如果真是这样无知，正好暴露了他们公共意识的淡薄。公共意识的培养来自平素熏陶，就像公共场合不能随地大小便，这是基本常识。30多辆车子开进体育场，没有一个当事者事先提出这样做的不合理性，这是公共意识的一次集体沦陷。

做公益是一种境界。民间公益是衡量社会进步的重要标尺。但做公益也不能顾此失彼，该守的规则当守。不能以践踏一种文明，去成就另一种文明。做公益无视公共文明，会让做公益走向邪门，陷入悖论。更何况是与青少年有关的公益活动，行为本身就具有导向性。

市委市政府为了让更多市民共享公共服务，每年都拿出大量资金建设体育文化等场所，目的是提升公众的幸福指数，让公众感受到这座城市的宜居宜业。然而，极少数人却肆意践踏乐清人的文明，做出了让人气愤的事。

公益的根本是善，善就是善待他人。社会不应该排除公益秀，必要的公益秀是推动社会进步的积极力量，但做公益如何更好地体现善的内涵，还需要很深入的思考，尤其不能以践踏文明为代价。

有些人，走的地方多，接触的事也多，既有见识又有胆识，但偏偏缺乏常识。更要命的是，一些人缺乏常识还振振有词，说人家仇富，抱怨人家小钱大做。这就更让公众纳闷了。

仓廩实而知礼节，不假，但这话不一定适用每个人，以前的欧洲就是如此。17世纪，斯图亚特王朝国王查理二世及其王室成员在牛津度假，虽然他们看上去衣冠整齐、快乐，但他们非常无礼和粗鲁。在他们离开时，

网友热评

查无此股，特地百度了一下，开车的会缩短塑胶跑道寿命。

飙车。有行车记录仪视频为证。组织的时候没有和体育场人员沟通好确实是失误。

有名堂些，必须道歉，跟草坪停车同理！

Alexandra8023：在没有告知的情况下就把车开进去，而且是这么多车，知情人都会想到飙车吧。明明车友会的人有错在先，还这么理直气壮。

WS：管理也是一个问题。保安除了关门外还要向领导汇报，采取有效措施。损坏严重的要赔偿，不能不了了之。

phoebe_榴莲小姐：说要道歉的都是仇富的人吧！

笑沐：性质比上次绿化带停车更恶劣。如果说上次车主还有些停车位难寻的无奈，这次就是明目张胆故意为之的恶意侵犯。

你的微笑已经陪嫁给我，要追究一下，那个打电话的是谁？接电话的是谁？发命令的是谁？

果子狸桑：这是在给千人计划公益行动拍摄宣传片，完全不存在

大米爱折腾：太霸道，必须追责，当事人必须道歉！